



હવે તો વરસાદ ક્યારે આવશે ધરતી પણ પોકારી રહી છે. સૂકી ભઠ્ઠા થઈ ગયેલ જમીન પર ક્યારે વસાહતની હેલી વરસશે...! આતુરતાપૂર્વક રાહ જોવાઈ રહી છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

# જુન તો કોરો ધાકોર ગયો, હવે જુલાઈ પર આશાભરી મીટ છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં જુન માસમાં સરેરાશ ૭૪.૭૭ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો છે : જે વર્ષમાં જુનમાં વરસાદ ઓછો થયો હોય તે વર્ષે જુલાઈમાં વધુ વરસાદ થયાની પેટર્ન

ગાંધીનગર, તા. ૧ જુન મહિનો આખો વરસાદ વગર કોરો ધાકોર ગયો. ગાંધીનગર શહેરના નગરજનો અને જિલ્લાના ખેડૂતો મેઘરાજાની મહેર ક્યારે થશે તે માટે આકાશ ભણી મીટ માંડીને બેઠા છે પરંતુ આજે જુલાઈ માસની પહેલી તારીખ પણ વીતવા છતાં ગગનમાં કયાંય વાદળોનો અણસાર સુધ્ધાં દેખાતો નથી. અને જિલ્લા સહિત સમગ્ર રાજ્યમાં દુષ્કાળના ઓછાયા માત્ર દેખાઈ રહ્યા છે. જિલ્લામાં છેલ્લા દસ વર્ષમાં ૨૦૧૧ના જુન માસમાં પણ વરસાદ થયો નહોતો અને ૨૦૦૮ના જુન માસમાં માત્ર ૧૮ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો હતો. જો કે ૨૦૧૧માં જુલાઈ માસમાં ૨૧૮.૫ મી.મી. અને ૨૦૦૮ના જુલાઈ માસમાં ૪૨૪.૨૫ મી.મી. જેટલો ભારે વરસાદ નોંધાયો હતો.

છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી વરસાદની પેટર્ન બદલાઈ રહી છે તેવી ચર્ચાઓ અનેક જગ્યાએ ચર્ચાય છે. છેલ્લા દસ વર્ષમાં ગાંધીનગર જિલ્લાનો જુન માસનો સરેરાશ વરસાદ ૭૪.૭૭ મી.મી. નોંધાયો છે જેમાં વર્ષ ૨૦૦૮ અને ૨૦૧૧માં મળીને વરસાદ માત્ર ૧ મી.મી. હતો જે ના ગણીએ તો બાકીના વર્ષોની સરેરાશ ૮૩.૪૬ મી.મી.ની આવે છે. જુન માસમાં સૌથી વધુ વરસાદ વર્ષ ૨૦૦૫માં ૨૪૬ મી.મી. નોંધાયો હતો. ગત વર્ષે જુન માસમાં ૮૩ મી.મી. વરસાદ પડ્યો હતો જે સરેરાશ મુજબનો હતો.

સામાન્ય રીતે તા. ૧૦મી જુન પછી સૌ કોઈની નજર આકાશ ભણી વરસાદ ક્યારે આવશે તે માટે દોડવા માંડતી હોય છે અને સરેરાશ નાગરિક અને ખેડૂત તા. ૧૫મી જુન સુધીમાં ચોમાસું બેસી જાય તેવી આશા રાખીને



દબાણ હટાવો ઝુંબેશ : સેક્ટર-૨૮માં વિસ્તરી રહેલ ઝુંપડપટ્ટી સામે તંત્રએ લાલ આંખ કરી હતી... મંગળવારે દિવસ દરમિયાન દબાણ શાખા, માર્ગ મકાન વિભાગે સંયુક્ત રીતે દબાણ હટાવ ઝુંબેશ હાથ ધરી હતી. (તસવીર : દિલીપ પ્રજાપતિ)

# ગાંધીનગર જિલ્લામાં વરસાદના વિલંબથી સર્જાયેલ પરિસ્થિતિની સમીક્ષા બેઠક

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગર જિલ્લા સહિત સમગ્ર રાજ્યમાં ચોમાસાનું આગમન સમયસર થયું નથી, તે પરિસ્થિતિમાં વરસાદ ખેંચાતા ગાંધીનગર જિલ્લાના તમામ તાલુકા અને નગરપાલિકા વિસ્તારમાં પીવાના પાણી અને ઘાસચારાની પરિસ્થિતિની ઓકડાકીય માહિતી મેળવવા માટે આજરોજ જિલ્લા -ભારી સચિવ શ્રી

સંજય-સાદના અધ્યક્ષસ્થાને બેઠક મળી હતી. જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી પી.સ્વરૂપે -ભારી સચિવશ્રીનું જિલ્લા વહીવટી તંત્ર વતી સ્વાગત કરી જિલ્લાની વાસ્તવિક પરિસ્થિતિની માહિતી આપી હતી.

આ બેઠકના આરંભે જિલ્લા -ભારી સચિવ શ્રી સંજય-સાદે ગાંધીનગર જિલ્લાના ચાર તાલુકાના અંતરિયાળ ગામોમાં પીવાના પાણીની

**લીકેજ-મુક્ત ઘરો માટે**

**UltraTech SEAL & DRY**  
Total Waterproofing Solution

*Waterproofing ka champion*

**શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઇસીસ**

કોલ કરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૭૨, ૭૬૯૯૬ ૮૮૮૧૧.  
મકાનના ૧૦૦% વોટર મુફીંગ કામ માટે મળો.

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૭૦૦૮ (દર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવકા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૭૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાઈપ (ગુન્ડાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ

# વલાદ પાસે લકઝરીએ પલટી ખાતા ૧૨ને ઈજા મોડીરાત્રે સર્જાયેલા ગમખવાર અકસ્માતમાં સદ્ભાગ્યે કોઈ જાનહાની નથી ઘાયલોને અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ જવાયા : એક ગંભીર



(તસવીર : વિપુલ ચોહાણ)

# કેપીટલ રેલવે સ્ટેશનની મુલાકાતે રેલવેના ઉચ્ચ અધિકારીઓ આગામી દિવસોમાં ગાંધીનગર રેલવે સ્ટેશનને વધુ ટ્રેનો ફાળવાય તેવી શક્યતા : કેપીટલ સ્ટેશનની સ્થિતિ અંગે અભ્યાસ કર્યો



ગાંધીનગર, તા. ૧ ફાળવવા સંદર્ભે સ્ટેશન પર જરૂરી મુસાફરો લક્ષી સુવિધાઓનો અભાવ મુંબઈ વેસ્ટર્ન રેલવે હેડ બાબતોનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. વર્તાઈ રહ્યો છે. જ્યારે નવી ટ્રેનો ક્વાટર્સના ઉચ્ચ અધિકારીઓએ આગામી રેલવે બજેટમાં ફાળવવાના મામલે પણ ગાંધીનગરને

ગાંધીનગરને વધુ ટ્રેનો ફાળવવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. કરોડોના ખર્ચે વિકસાવાયેલા કેપિટલ સ્ટેશન પર હાલની સ્થિતિએ રોજની ચાર ટ્રેનોની અવર-જવર જોવા મળી રહી છે. આમ છતાં વર્ષોના અંતે પણ રેલવે સ્ટેશન પર

# બંગાળની ખાડીમાં લો પ્રેશર બનશે : પાંચ દિવસ બાદ વરસાદ થવાના સંજોગો

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં ચોમાસુ સક્રિય થાય તેવા સંજોગો ઉભા થઈ રહ્યા છે. બાંગ્લાદેશના સાયકલોનીક સર્કયુલેશનના પાછા બંગાળની ખાડીમાં લો પ્રેશર બનશે જેથી ફરી ચોમાસુ સક્રિય થવાની આશા છે.

હવામાન વિભાગના સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ બાંગ્લાદેશમાં સાયકલોનીક સર્કયુલેશન છે જેની અસર હેટલ ઓરિસ્સા દરિયાકિનારો અને બંગાળની ખાડીમાં લો પ્રેશર આકાર લે તેવી સંભાવના છે. પરિણામે દેશમાં ચોમાસુ સિસ્ટમ ફરી સક્રિય થવાની સંભાવના છે.

બંગાળની ખાડીમાં લો પ્રેશર બની રહ્યું છે જે વધુ મજબૂત થાય અને ગુજરાત તરફ આગળ વધે તો સૌરાષ્ટ્ર-ગુજરાતમાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર એન્ટ્રી થઈ શકે છે હાલ લો પ્રેશર બની આગળ વધે તો પણ વરસાદ પડી શકે છે.

લો પ્રેશરના પગલે ઓરિસ્સા, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢમાં વરસાદ પડશે ત્યારબાદ એટલે કે ચાંર-પાંચ દિવસ બાદ ગુજરાત-સૌરાષ્ટ્રમાં વરસાદ પડી શકે છે. વર્તમાન સમયમાં ગુજરાતમાં વાદળાની મોટા પ્રમાણમાં અવર જવર ચાલુ છે. વાતાવરણમાં ભેજ પણ છે પરંતુ તેજ ગતિએ ફુંકાતા પવનના કારણે વરસાદ પડતો નથી ત્યારે બંગાળની ખાડીમાં નિર્માણ થનાર લો પ્રેશરથી નવી આશા બંધાણી છે.

હવામાન વિભાગના સુત્રોના કહેવા મુજબ ચોમાસુ જૂન માસમાં નબળું રહ્યું છે પરંતુ ચોમાસાના અંત સુધીમાં સરેરાશ વરસાદમાં ખાધ નહી રહે. હાલ ચોમાસુ ધીમી ગતિએ આગળ વધશે.

આજે ગાંધીનગરમાં આદ્યા પાતળા વાદળોની અવરજવર વચ્ચે ગરમી વધુ પડતી હતી. મહત્તમ તાપમાન ૩૮.૫ ડિગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૮.૨ ડિ.સે. રહ્યું હતું. જ્યારે ભેજ સવારે ૬૨ ટકા અને સાંજે ૨૮ ટકા રહ્યો હતો. વરસાદની ગાંધીનગરમાં ભારે આતુરતાપૂર્વક રાહ જોઈ રહ્યા છે.

# સે. ૨૪ માં ત્રણ દાયકા બાદ આખરે સી.સી. રોડ બનાવાશે

# સે. ૨૪ અને ૨૫ ની સોસાયટીઓમાં સી.સી. રોડ માટે ૩ કરોડ ખર્ચાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧ સે. ૨૪માં ત્રણ દાયકા બાદ નવા સી.સી. રોડ બનાવાશે. ૨૪માં ઈન્દિરાનગર ડબલડેકર અને શ્રીનગર સોસાયટીમાં સી.સી. રોડ બનાવવા માટે રૂ. ૩ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે. આ અન્વયે ટેન્ડર પ્રકીયા હાથ ધરવામાં આવી છે. ટુંકમાં કામ શરૂ કરી દેવાશે.

શહેરમાં માર્ગ સુધારણાની કામગીરી પાછળ કરોડોનો ખર્ચ કરવામાં આવી રહ્યો છે. શહેરના મુખ્ય માર્ગોના નવીનીકરણ બાદ આંતરિક માર્ગોનું રોડનેટવર્ક સુધારણાનું કામ પણ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જો કે હજુ ઘણા ખરા જૂના સેક્ટરોમાં માર્ગ સુધારણાનું કામ બાકી છે. સે. ૨૪માં પણ અમુક સોસાયટીઓમાં છેલ્લા ત્રણ દાયકાથી રસ્તાઓનું અસ્તિત્વ જ નથી. સે. ૨૪ની ઈન્દિરાનગર,

શ્રીનગર સોસાયટીમાં વર્ષ ૧૯૮૨ દરમિયાન કામરના રસ્તા બનાવવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે છેલ્લા ત્રણ દાયકાથી માર્ગ નિર્માણનું કામ હાથ ન ધરાતા હાલની સ્થિતિ માર્ગ પર બે ફૂટ માટીના થર જામી ગયા છે. આ મામલે સેક્ટરના સ્થાનિક કોર્પોરેટર સુરેશ મહેતા દ્વારા છેલ્લા એક વર્ષથી વિભાગમાં રજૂઆત કરવામાં આવતી હતી. આખરે વિભાગકક્ષાએથી આ કામગીરીને મંજૂરી આપી દેવાતા સે. ૨૪ અને ૨૫માં સી.સી. રોડ બનાવવાનું કામ હાથ ધરાશે. જેમાં સે. ૨૪ ના ઈન્દિરાનગર, શ્રીનગર, ડબલડેકર વિસ્તારમાં ઉપરાંત સે. ૨૫ની સૂર્યનારાયણ સોસાયટીમાં માર્ગ નિર્માણની કામગીરી હાથ ધરાશે. સી.સી. રોડના નિર્માણ પાછળ રૂ. ૩ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે.

# કલોલમાં બોગસ ખેડૂત ખાતેદારની ફરિયાદ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઈ. જમીન પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત બે વર્ષમાં ૫૮૯૯ દસ્તાવેજો નોંધાયા છે : મુખ્યમંત્રી

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઈ-મીન પ્રોજેક્ટ હેઠળ દસ્તાવેજોની નોંધણી અંગે ભાજપના ગાંધીનગર (ઉ)ના ધારાસભ્ય શ્રી અશોક પટેલે પુછેલા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મહેસુલ વિભાગનો હવાલો ધરાવતા મુખ્યમંત્રી શ્રીમતિ આનંદીબેન પટેલે જણાવ્યું છે કે આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ ૫૮૯૯ દસ્તાવેજો નોંધાયા છે.

તેમણે જણાવ્યું છે કે આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ નોંધાયેલા દસ્તાવેજોની નોંધ બે વર્ષ દરમિયાન કોમ્પ્યુટર થકી હક્ક પત્રકમાં આ નોંધાયેલા તમામ દસ્તાવેજોની નોંધ પડી જવા પામી છે.

**બોગસ ખેડૂત ખાતેદાર**

કોંગીના શ્રી બળદેવજી ઠાકોર કલોલ તાલુકામાં ખોટા ખેડૂત ખાતેદાર બનવા સંદર્ભે મળેલી ફરિયાદો અંગે પુછેલા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મુખ્યમંત્રી શ્રીમતિ આનંદીબેન પટેલે જણાવ્યું છે કે બે ફરિયાદો મળી છે. આ ખેડૂત ખાતેદાર દ્વારા જમીનોની ખરીદી થઈ હોવાની વિગતો ફરિયાદમાં દર્શાવવામાં આવી છે.

મળેલ આ ફરિયાદોના પગલે મામલતદાર અને કૃષિ પંચ કલોલ દ્વારા ગણોત્ અધિનિયમની કલમ ૮૪(સી) હેઠળ ધોરણસરની નોટીસો બજાવી કાર્યવાહી હાથ ધરેલ છે.

● ૭/૧૨ ની નકલમાં પાકની નોંધ

કોંગીના ધારાસભ્ય શ્રી અમીતભાઈ ચૌધરીએ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૭/૧૨ ની નકલમાં પાકની નોંધ

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**

ગાંધીનગર ખાતે સૌથી જુના અને ખાણીતા

ઓપોલો/બીરલા/સીચેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેતા

**BIRLA TYRES** Unbeatable

**CEAT**

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૮૫૯, વિશ્વકર્મા શોપીંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (દુ.) ૨૩૨૬૧૧૬૩, ૨૩૨૨૩૦૪૭, મો. : ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૨૬, ૯૯૦૪૦ ૦૦૬૮૯